



राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक संजना भारती



RNI No. : DELHIN/2016/70240

2 संविधान, आरक्षण और डॉ अंबेडकर पर... **3** शहीद उधम सिंह काम्बोज के बलिदान को युगों-युगों... **4** दून इंटरनेशनल स्कूल में आयोजित किया गया...

वर्ष: 9 अंक: 63 दिल्ली, शुक्रवार, 27 दिसम्बर 2024 पृष्ठ संख्या: 4 मूल्य: 1 रुपया

पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का निधन, देशभर में शोक की लहर

(एजेन्सी)।
नई दिल्ली। 92 साल की उम्र में पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का दिल्ली एम्स में निधन हो गया। उन्हें उम्र संबंधी दिक्कतों की वजह से गुरुवार रात 8:06 बजे एम्स में भर्ती कराया गया था। रात 9:51 बजे उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। मनमोहन सिंह प्रखर अर्थशास्त्री थे। 1991 में देश में शुरू किए गए आर्थिक उदारीकरण के वे शिल्पकार रहे। 2004 से 2014 तक वे प्रधानमंत्री रहे। इसके निधन से देशभर में शोक की लहर है।



पर हमला बोला। 2011 में जब संसद में विकीलीक्स केबल की लेकर हंगामा हुआ तो विपक्षी सांसदों ने सत्तारूढ़ कांग्रेस पर आरोप लगाए। इस दौरान विपक्ष की नेता सुषमा स्वराज ने प्रधानमंत्री पर शहाब जाफरी की पंक्तियों के साथ हमला बोला। उन्होंने कहा था कि 'तू इधर उधर की न बात कर, वे बता कि काफिला क्यों लुटा, हमें रहजनों से

'माना कि तेरी दीद के काबिल नहीं हूं मैं, तू मेरा शोक देख', जब संसद में पूर्व पीएम ने पढ़ा शेर

माना कि तेरी दीद के काबिल नहीं हूं मैं, तू मेरा शोक देख मेरा इंतजार देख। पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह प्रखर अर्थशास्त्री तो थे ही, मगर शेर-ओ-शायरी में भी उनकी गहरी रुचि थी। अक्सर संसद के अंदर और बाहर वे राजनीतिक प्रतिद्वंदियों को शायरी के जरिये जवाब देते थे।

गिला नहीं, तेरी रहबरी का सवाल है। विपक्ष की नेता के इस हमले का जवाब तत्कालीन पीएम मनमोहन सिंह ने भी शायराना अंदाज में दिया। उन्होंने अल्लामा इकबाल का शेर पढ़ा। उन्होंने कहा कि 'माना कि तेरी दीद के काबिल नहीं हूं मैं, तू मेरा शोक देख मेरा इंतजार देख।' इस शेर को सुनकर सुषमा स्वराज के चेहरे पर मुस्कान तैर गई और सदन में ठहाके गुंजन लगे। इसके बाद 2013 में जब राष्ट्रपति के अभिषाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर बहस के दौरान भी दोनों नेताओं ने एक-दूसरे पर शायराना अंदाज में हमला किया। पूर्व पीएम मनमोहन सिंह ने मिर्जा गालिब का शेर

सीएम नायब सिंह सैनी ने वेद प्रचार एवं वेद भाष्य ग्रंथ वितरण कार्यक्रम का किया शुभारंभ

संजना भारती संवाददाता
चंडीगढ़। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि वेद वह ज्ञान हैं, जिससे भारत विश्व गुरु बना। आज भी जब हम भारत को पुनः विश्व गुरु बनाने की बात करते हैं, तो वेदों के ज्ञान का प्रचार-प्रसार बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा कि हरियाणा वह पावन धरा है, जहां मां सरस्वती के तटों पर वेदों की ऋचाएँ लिखी गईं। ऐसे में गुरु द्रोण की धरती गुरुग्राम से वेद प्रचार एवं वेद भाष्य ग्रंथ वितरण कार्यक्रम का शुभारंभ होना सौभाग्य की बात है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उन्हें पूरा विश्वास है कि प्रधानमंत्री के विकसित भारत के विजन का वैदिक ज्ञान एक महत्वपूर्ण आधार बनेगा।



प्रधानमंत्री के विकसित भारत के विजन का महत्वपूर्ण आधार बनेगा वैदिक ज्ञान: सैनी

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि वेदों पर अनुसंधान करने वाले विद्वानों ने माना है कि वेद हमारे धर्म, विज्ञान, कला, संगीत, चिकित्सा और दर्शन के मूल स्रोत हैं। वेदों का अध्ययन केवल धार्मिक दृष्टिकोण से ही नहीं, बल्कि सांस्कृतिक और वैज्ञानिक दृष्टिकोण से भी बहुत महत्वपूर्ण है। मुख्यमंत्री ने संतों के विचारों का उल्लेख करते हुए कहा कि वेद वह परम पथ है, जिस पर चल कर सभी सुख-शांति प्राप्त कर सकते हैं।



मुख्यमंत्री ने कहा कि अब इन प्राचीन ग्रंथों में छिपे ज्ञान के भंडार को आमजन और विशेष रूप से हमारी युवा पीढ़ी पढ़ व समझ सकेगी। यह प्रयास हमें अपनी जड़ों से जुड़ने में सहायक सिद्ध होगा। उन्होंने कहा कि हम सभी के लिए यह गर्व और गौरव की बात है कि यह महान कार्य भारतीय सभ्यता का पालना रही वैदिक धरा हरियाणा में सम्पन्न हुआ है। उन्होंने विश्वास जताया कि वेदों को हिन्दी में पाकर हरियाणा के लोग विशेष रूप से उत्साहित होंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि विश्व में मानवता का प्रचार करने में हमारे वेद प्रमुख माध्यम हैं। वेद हमें 'मनु-भवं' का सन्देश देते हैं जिसका अर्थ है कि मनुष्य बनें और यह तभी संभव है जब वेद

खतरे में है गांधी की विरासत: सोनिया गांधी

(एजेन्सी)।
नई दिल्ली। कांग्रेस संसदीय दल (सीपीडी) प्रमुख सोनिया गांधी ने गुरुवार को नई दिल्ली में सत्ता में बैठे लोगों पर महात्मा गांधी की विरासत को कमजोर करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि उनकी विरासत को दिल्ली में सत्ता में बैठे लोगों और उन्हें पोषित करने वाली विचारधाराओं और संस्थानों से खतरा है। कांग्रेस कार्य समिति (सीडब्ल्यूसी) की बैठक में पढ़े गए अपने संदेश में, सोनिया गांधी ने भाजपा और आरएसएस पर जमकर हमला बोला और उन ताकतों से लड़ने का आह्वान किया, जिनके बारे में उन्होंने दावा किया कि उन्होंने जहरिली माहौल बनाया, जिसके कारण महात्मा गांधी की हत्या हुई।



गांधी की विरासत को संरक्षित, संरक्षित और बढ़ावा देने के लिए खुद को फिर से समर्पित करते हैं। वह हमारी प्रेरणा के मूल स्रोत रहे हैं और रहेंगे। उन्होंने कहा कि यह वह ही थे जिन्होंने उस पीढ़ी के हमारे सभी उल्लेखनीय नेताओं को तैयार किया और उनका मार्गदर्शन किया। उनकी

विरासत को नई दिल्ली में सत्ता में बैठे लोगों और उन्हें पोषित करने वाली विचारधाराओं और संस्थानों से खतरा है। गांधी ने कहा कि इन संगठनों ने कभी भी हमारी आजादी के लिए लड़ाई नहीं लड़ी। उन्होंने महात्मा गांधी का कटु विरोध किया। उन्होंने एक विषाक्त वातावरण बनाया जिसके कारण उनकी हत्या हुई। वे उसके हत्यारों का महिमामंडन करते हैं। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने आरोप लगाया कि देश भर में विभिन्न स्थानों पर गांधीवादी संस्थानों पर हमले हो रहे हैं और कहा कि यह उचित है कि इस बैठक को 'नव सत्याग्रह बैठक' कहा जाए। उन्होंने कहा कि अब यह हमारा पवित्र कर्तव्य है कि हम इन ताकतों का पूरी ताकत से और अडिग हृदय संकल्प के साथ मुकाबला करने के अपने संकल्प को नवीनीकृत करें।

किसानों ने 30 दिसंबर को पंजाब बंद का किया ऐलान

(एजेन्सी)।
नई दिल्ली। किसान मजदूर संघर्ष समिति के एक किसान नेता ने कहा कि 30 दिसंबर को पंजाब में राज्यव्यापी बंद का आह्वान किया गया है। मीडिया से बात करते हुए सरदान सिंह पेंडेर ने कहा कि बंद को राज्य भर में कई युनियनों और समूहों से समर्थन मिला है। उन्होंने बताया कि बंद सुबह सात बजे से शाम चार बजे तक प्रभावी रहेगा। आगे बोलते हुए, किसान नेता ने कहा कि पंजाब में सरकारी और निजी कार्यालय बंद रहेंगे, और रेल आंदोलन और सड़क यातायात में भी व्यवधान होगा। उन्होंने कहा कि आपातकालीन सेवाएं चालू



सरकार की आलोचना की। 'पंजाब बंद' का आह्वान करने का निर्णय पिछले सप्ताह संयुक्त

किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा द्वारा लिया गया था। बंद की सफलता सुनिश्चित करने के लिए एसेकएम (गैर-राजनीतिक) और केएमएम ने गुरुवार को खेती विरोध स्थल पर द्वांसपोर्टर्स, कर्मचारियों, व्यापारियों और अन्य लोगों की एक बैठक बुलाई। फसलों के लिए एएमएसपी पर कानूनी गारंटी के अलावा, किसान कर्म माफी, किसानों और खेतिहर मजदूरों के लिए पेंशन, बिजली दरों में कोई बढ़ोतरी नहीं, पुलिस मामलों को वापस लेने और 2021 लखीमपुर खीरी हिंसा के पीड़ितों के लिए 'न्याय' का मांग कर रहे हैं।

हरियाणा सरकार का 2025 के अवकाश की सूची जारी

संजना भारती संवाददाता
चंडीगढ़। हरियाणा सरकार ने वर्ष 2025 के दौरान अपने कार्यालयों के सार्वजनिक और प्रतिबंधित अवकाशों की सूची अधिसूचित की है। सरकार ने लिखित प्रक्राम्य अधिनियम 1881 की धारा-25 के अन्तर्गत (हरियाणा में न्यायिक अदालतों को छोड़कर) राज्य में सार्वजनिक अवकाश के रूप में मनाए जाने वाले अवकाश भी अधिसूचित किए हैं। इसके अलावा, राज्य सरकार द्वारा कुछ विशेष दिवस भी अधिसूचित किए गये हैं। हालांकि, इन्हें सार्वजनिक अवकाश के रूप में नामित नहीं किया जाएगा। एक सरकारी प्रवक्ता ने यहां यह जानकारी देते हुए बताया कि मानव संसाधन विभाग द्वारा अधिसूचना जारी की है। उन्होंने बताया कि अधिसूचना अनुसार सभी शनिवारों व रविवारों को सरकारी कार्यालयों में सार्वजनिक अवकाश रहेगा। इसके अतिरिक्त, विभिन्न प्रतिष्ठित विभूतियों के जन्मदिवसों, पुण्य-तिथियों व त्योहारों को सार्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है।

एक सरकारी प्रवक्ता ने यहां यह जानकारी देते हुए बताया कि मानव संसाधन विभाग द्वारा अधिसूचना जारी की है। उन्होंने बताया कि अधिसूचना अनुसार सभी शनिवारों व रविवारों को सरकारी कार्यालयों में सार्वजनिक अवकाश रहेगा। इसके अतिरिक्त, विभिन्न प्रतिष्ठित विभूतियों के जन्मदिवसों, पुण्य-तिथियों व त्योहारों को सार्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है।

इसके अलावा, शनिवार व रविवार के पड़ने वाले त्योहारों को सार्वजनिक अवकाश की सूची में शामिल नहीं किया गया। इनमें 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस, 02 फरवरी को बंसत पंचमी/सर छोट्ट राम जयंती, 23 मार्च को शहीदी दिवस/भगत सिंह राजगुरु भी अधिसूचित किए हैं। 06 अप्रैल को रामनवमी, 13 अप्रैल को वैशाखी/छठ पूजा, 07 जून को ईद-उल-जुहा (कबरीद), 09 अगस्त को रक्षाबंधन, 16 अगस्त को जन्माष्टमी तथा 01 नवंबर को हरियाणा दिवस शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, आउटसोर्सिंस सहित सभी कर्मचारियों को कोई तीन वकैलिक अवकाश लेने की अनुमति होगी। इनमें 23 फरवरी को महर्षि दयानंद

सरस्वती जयंती (राज्य स्तरीय समारोह के साथ), 18 अप्रैल को गुड फ्राइडे, 12 मई को बुध पूर्णिमा, 24 मई को महर्षि कश्यप जयंती, 30 मई को श्री गुरु अर्जुन देव शहीदी दिवस, 06 जुलाई को मुहैरम, 27 जुलाई को हरियाली तीज, 05 सितंबर को मिलाद-उन-नबी या ईद-ई-मिलाद (प्रोफेट मोहम्मद जयंती), 10 अक्टूबर को कर्वालीय, 22 अक्टूबर को गौर्वर्धन पूजा, 28 अक्टूबर को छठ पूजा, 25 नवंबर को गुरु तेगबहादुर शहीदी दिवस, 24 दिसंबर को गुरु ब्रह्मानंद जयंती और 26 दिसंबर को शहीद उधम सिंह जयंती शामिल हैं।

उन्होंने बताया कि सरकार ने लिखत प्रक्राम्य अधिनियम 1881 की धारा-25 के अन्तर्गत (हरियाणा में न्यायिक अदालतों को छोड़कर) राज्य में सार्वजनिक अवकाश के रूप में मनाए जाने वाले अवकाश भी अधिसूचित किए हैं। सभी रविवार के साथ 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस, 12 फरवरी को गुरु रविदास जयंती, 26 फरवरी को महाशिवरात्रि, 14 मार्च को होली, 31 मार्च को ईद-उल-जुहा (कबरीद), 09 अगस्त को रक्षाबंधन, 16 अगस्त को जन्माष्टमी तथा 01 नवंबर को हरियाणा दिवस शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, आउटसोर्सिंस सहित सभी कर्मचारियों को कोई तीन वकैलिक अवकाश लेने की अनुमति होगी। इनमें 23 फरवरी को महर्षि दयानंद



JAIS UNIFORMS

JAISWAL WARDI WALE

Manufacturer and Traders of School and Corporate Uniforms

Shop : B-18/G3, B-Block (Near Gate No. 5), Main Market, Dilshad Garden, Delhi - 110095
Factory : A-41, Industrial Area, Dilshad Garden, Delhi - 110095
(M) : 9990871005 • 8383956200

मैथिल समाज, उत्तर प्रदेश के दो दिवसीय सांस्कृतिक महाकुम्भ महाकवि विद्यापति महोत्सव में मिथिला रत्न से सम्मानित हुई विभूतियाँ

■ शिक्षा, गीत, संगीत, प्रशासन, साहित्य, समाजसेवा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य करने वाले हुए सम्मानित
■ डा दयाशंकर मिश्रा 'दयालु' आयुष, खाद सुरक्षा और औषधि प्रसाधन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) उग्र के हाथों मिला सम्मान



डा आलोक चौधरी।

शिव कुमार प्रसाद।

अजीत झा।



मनीष कुमार खंडेलवाल।

मिथिला भूषण विनय कुमार चौधरी।

प्रो आरआर झा।



डा पीके झा।

डा शिवा कुमारी।

डा सुषिता झा।

डा दयाशंकर मिश्रा 'दयालु गुरु'।

एसबी संवाददाता
वाराणसी। मैथिल समाज, उत्तर प्रदेश द्वारा आयोजित 14वां दो दिवसीय सांस्कृतिक महाकुम्भ महाकवि विद्यापति महोत्सव में शिक्षा, साहित्य, समाज सेवा, गीत, संगीत और प्रशासनिक क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य करने वालों को मिथिला का सर्वोच्च सम्मान मिथिला रत्न से सम्मानित किया गया।
समारोह में आयुष, खाद सुरक्षा एवं औषधि प्रसाधन राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार उत्तर प्रदेश सरकार डा दया शंकर मिश्रा 'दयालु गुरु' सुप्रसिद्ध शास्त्रीय गायिका डा सुषिता झा, शिक्षाविद प्रो आर आर झा, पीएम प्रभु नारायण इण्टर कालेज के प्रधानाचार्य डा पीके झा, दरभंगा के लोकप्रिय गायक मनीष कुमार खंडेलवाल, डा शिवा कुमारी, रेल भवन नई दिल्ली में कार्यकारी निदेशक के पद पर तैनात अजीत झा, चिकित्सा क्षेत्र में ख्यात हड्डी रोग विशेषज्ञ डा आलोक चौधरी, प्रधान वरिष्ठ वाणिज्य अधिकारी शिव कुमार प्रसाद को मिथिला रत्न सम्मान से सम्मानित किया गया। समारोह का संयोजन/संचालन गीतम कुमार झा (एडवोकेट) द्वारा किया गया तथा स्वागत संस्था अध्यक्ष निरसन कुमार झा (एडवोकेट) द्वारा धन्यवाद संस्था के सचिव दस पुंकर द्वारा किया गया। इस अवसर पर सुप्रसिद्ध पारंपरिक डा विजय कपूर, सुधीर चौधरी आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे।

अज्ञात कारणों से घर में लगी आग, लाखों का नुकसान
उत्तर प्रदेश के जिला जिला प्रशासन के अज्ञात कारणों से घर में लगी आग, लाखों का नुकसान। जिला प्रशासन के अज्ञात कारणों से घर में लगी आग, लाखों का नुकसान। जिला प्रशासन के अज्ञात कारणों से घर में लगी आग, लाखों का नुकसान। जिला प्रशासन के अज्ञात कारणों से घर में लगी आग, लाखों का नुकसान।

डीएम ने टीबी मरीज को गोद लेकर दी प्रोटीन युक्त पोषण पोटली किट
जाते हैं लेकिन अब दिनों 1 नवंबर 2024 क्षय रोगियों को निष्कष पोषण के अंतर्गत 1000 रुपये दिए जाते हैं। जिलाधिकारी द्वारा स्वयंसेवी संस्थायों, व्यापारियों, सभी अधिकारियों से भी अपील की गयी कि सभी लोग क्षय रोगियों को स्वेक्षा से गोद लेकर उनको पोषण पोटली उपलब्ध कराने एवं मरीज के सही होने तक उसके पूर्ण इलाज व फॉलोअप की जिम्मेदारी भी लेने हेतु अपील की गयी। जिलाधिकारी द्वारा टीबी के मरीजों से भी अपील की गयी कि आप लोग टीक होने के बाद टीबी चैपियन के रूप में और लोगों को समाज में जागरूक करें और उन्हें बताया कि मैं सरकारी अस्पताल से टीबी की दवाई खाकर पूर्ण रूप से सही हो गया व मुझे खाने पीने हेतु रुपये 500 महीने भी मिले। इस अवसर पर सुदेश सक्सेना एवं सूरजपाल सिंह उपस्थित रहे।

अज्ञात कारणों से लगी इस अग्निकांड में उनके झोपड़ीनुमा मकान और उसमें रखा करीब दस से बारह लाख की सम्पत्ति सहित लगभग छः लाख पचास हजार नगद रुपए सहित घरेलू उपयोग का सारा सामान जलकर राख हो गया। हालांकि इस अग्निकांड में किसी के भी जानमाल का कोई नुकसान नहीं हुआ है। घटना की जानकारी मिलते ही स्थानीय मुखिया उदयशंकर राम, पंचायत समिति राजेश्वर मंडल, समाजसेवी असलम बेग, मिथिलेश मेहता, पप्पू पासवान आदि ने पीड़ित परिवार से भेंटकर सत्त्वना दिया है और सरकार से जल्द-जल्द उचित मुआवजा देने की मांग की है। वहीं इस संबंध में सीओ निरंजन कुमार मिश्र ने बताया कि आग से चार घर जलने की सूचना प्राप्त हुई है। पीड़ित परिवारों को जल्द ही मुआवजे की राशि उपलब्ध करा दी जाएगी।

वीर बाल दिवस के उपलक्ष्य में दहा में संभाषण कार्यक्रम का हुआ आयोजन

एसबी विशेष संवाददाता
करनाल। भारत विकास परिषद की श्री राधा कृष्ण शाखा के द्वारा युवा संस्कार के अंतर्गत दशम पाठशाला श्री गुरु गोविंद सिंह जी तथा चारों साहित्यकारों को समर्पित शहीद सप्ताह के अंतर्गत राज्य माध्यमिक विद्यालय दहा में वीर बाल दिवस के उपलक्ष्य में संभाषण कार्यक्रम का आयोजन करवाया गया। यह कार्यक्रम प्रांतीय संयोजक (युवा संस्कार) प्रियंका कठपाल के मार्गदर्शन में एम शाखा अध्यक्ष उमेश तेनेजा की अध्यक्षता में सम्पूर्ण हुआ।
कार्यक्रम के दौरान मंच संचालन शाखा सचिव देवेन्द्र रोहिला ने किया। सचिव देवेन्द्र रोहिला ने श्री गुरु गोविंद सिंह जी तथा चारों साहित्यकारों के जीवन, उनकी यात्रा तथा उनकी शहादत के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इतिहास, राजू तथा अन्य बच्चों ने भी चारों साहित्यकारों की शहादत के विषय में बताया। युवा संस्कार संयोजिका प्रियंका कठपाल ने छात्र छात्राओं को मातृ-पितृ आज्ञा पालन, गुरु आज्ञा पालन, चरित्र निर्माण, राष्ट्र प्रेम के बारे में बताया। शाखा अध्यक्ष उमेश तेनेजा ने कहा कि यही सही समय है जब बच्चे अपने जीवन के लिए तैयार होते हैं।
इस समय किए गए एक कामों की अनुपालन से भविष्य सुदृढ़ बनता है। महिला सहभागिता अनीता सिंह ने बच्चों को स्वास्थ्य के बारे में सचेत किया और कहा कि स्वास्थ्य तन में स्वास्थ्य मन का निवास होता है। इसिलिय अच्छे आहार को प्राथमिकता दें। उपाध्यक्ष प्रभा शर्मा ने बच्चों से प्रण लिया की वे बताई गई बातों की अनुपालना करेंगे।
शाखा उपाध्यक्ष प्रमोद नागपाल व अन्य शाखा सदस्यों ने प्रतिभागी बच्चों के मध्य प्रशस्ति पत्र दिए। वार्ड नं 5 से पार्षद प्रतिनिधि रजिंदर सिरसी भी इस कार्यक्रम में उपस्थित रहे। उन्होंने शाखा के द्वारा किए जा रहे कार्यों की सराहना की। विद्यालय प्राचार्य यशपाल राणा ने परिषद सदस्यों का इस आयोजन के लिए धन्यवाद किया।

एसबी संवाददाता
भरगामा। भरगामा प्रखंड क्षेत्र के खुटहा बैजनाथपुर पंचायत के वार्ड संख्या 14 में बुधवार की देर रात को करीब नौ बजे अज्ञात कारण से झोपड़ीनुमा घर में अचानक आग लग गई। जिसने कुछ ही मिनटों के भीतर विकराल रूप धारण कर घर परिवारों के आसवीस घर को अपनी निरपत्त में ले लिया। आग की लपेटें और धुएँ का गुबार उठता देख गांव में हड़कंप और अफरा-तफरी मच गई। दर्जनों ग्रामीण आनन फानन में मौके पर पहुंच गए, जो बाल्टी समेत घरेलू उपयोग वाले बर्तनों में पानी भरकर आग को बुझाने की कवायद में जुट गए। परंतु जब तक आग पर काबू पाया जाना संभव हो पाता तब तक भीषण आग अपना काम तमाम कर चुकी थी। पीड़ित गृहस्वामी मो अबुल नदाफ, मो जिस्ताक नदाफ, मो इस्तियाक नदाफ, मो मुस्ताक नदाफ ने बताया कि

शहीद उधम सिंह काम्बोज के बलिदान को युगों-युगों तक किया जाएगा याद: जगमोहन आनंद

एसबी विशेष संवाददाता
करनाल। करनाल के सेक्टर-32 स्थित शिरोमणि शहीद उधम सिंह काम्बोज चौक पर गुरुवार को शहीद उधम सिंह काम्बोज जी की जयंती पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि करनाल के विधायक जगमोहन आनंद ने शिरकत की। उन्होंने शहीद उधम सिंह के चरणों में श्रद्धांजलि अर्पित की और हवन यज्ञ में आहुति डाली।



इस मौके पर संबोधित करते हुए विधायक जगमोहन आनंद ने कहा कि भारत माता के लिए अपने प्राणों को न्यौछावर करने वाले शहीद उधम सिंह को युगों-युगों तक याद किया जाता रहेगा। उन्होंने कहा कि जब जलियांवाला बाग में अंग्रेजों ने निहत्थे शांति प्रिय नागरिकों पर अंधाधुंध गोलियों की बौछार करके सैकड़ों लोगों को मौत के घाट उतार दिया था। इस नरसंहार का बदला शहीद उधम सिंह ने लिया। उन्होंने अंग्रेजी हुकूमत के जनरल डायर को गोली मारी और जलियांवाला बाग में सैकड़ों लोगों की मौत का बदला लिया।
विधायक जगमोहन आनंद ने कहा कि शहीद उधम सिंह एक महान भारतीय स्वतंत्रता संग्राम सेनानी थे, जिनकी वीरता और बलिदान की कहानी हर देशवासी के लिए प्रेरणास्रोत है। ऐसे वीर सपूतों को याद करना हर भारतवासी का ना केवल कर्तव्य बनता है बल्कि उनके साहस की कहानी को अपने बच्चों के सामने भी बखानना चाहिए ताकि वर्तमान में बच्चों को पता चल सके कि हमारे पुरखों का साहस कैसा था। शहीद उधम सिंह वीरता की सबसे बड़ी मिसाल हैं।
इस मौके पर शहीद उधम सिंह काम्बोज वेलफेयर सोसाइटी (रजिड) करनाल द्वारा विधायक जगमोहन आनंद को स्मृति चिन्ह भेंट किया गया।
इस मौके पर वरिष्ठ भाजपा नेता संजय बठला, मेहर सिंह, रणजीत सिंह आर्य, शिव कुमार काम्बोज, सोसायटी के प्रधान श्री कर्म सिंह काम्बोज, महासचिव शाम लाल काम्बोज, कोषाध्यक्ष विनोद काम्बोज, संयुक्त सचिव नर सिंह काम्बोज, विजय काम्बोज, विनोद कुमार काम्बोज मौजूद रहे।

हरियाणा सरकार ने कर्मचारियों के तबादलों पर जारी किए निर्देश एच.आर.एम.एस. के माध्यम से किए जाएं सभी तबादले

एसबी विशेष संवाददाता
चंडीगढ़। हरियाणा सरकार ने सभी विभागाध्यक्षों, बोर्डों और निगमों के प्रबंध निदेशकों और मुख्य प्रशासकों को निर्देश दिए हैं कि किसी कर्मचारी के एक स्थान से दूसरे स्थान पर तबादले के संबंध में स्थापित दिशा-निर्देशों का सख्ती से पालन सुनिश्चित किया जाए।

गए किसी भी आदेश को अवैध माना जाएगा। एच.आर.एम.एस. द्वारा जारी आदेशों के बिना स्थानांतरित कर्मचारियों को उनके नए स्थान पर कार्यभार ग्रहण करने की अनुमति नहीं दी जाएगी और उन्हें अपने वर्तमान पद पर बने रहना होगा। इसके अलावा, न्यूजिनिंग रिपोर्ट भी एच.आर.एम.एस. मांजूल के माध्यम से ऑनलाइन प्रस्तुत करनी होगी।
उल्लेखनीय है कि सरकार के संज्ञान में कुछ ऐसे मामले आए हैं, जहां विभिन्न विभागों, बोर्डों और निगमों द्वारा मुख्यमंत्री कार्यालय से अनिवार्य सलाह लिए बिना एच.आर.एम.एस. मांजूल का उपयोग किए बिना स्थानांतरण आदेश जारी किए गए थे। इस तरह के उल्लंघन स्थापित नियमों के खिलाफ हैं और पारदर्शी प्रबंधन प्रक्रिया को बाधित करते हैं।
राज्य सरकार ने एक बार फिर दोहराया है कि ग्रुप-ए, बी, सी और डी कर्मचारियों का कोई भी तबादला मुख्यमंत्री की ट्रंसफर एडवाइजरी के बिना न किया जाए। ऐसी सलाह मिलने पर, एच.आर.एम.एस. मांजूल के माध्यम से तुरंत तबादला आदेश जारी किया जाना चाहिए।
इन निर्देशों का पालन न किए जाने पर अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी।

खानपुर पुलिस ने शराब के नशे में हंगामा कर रहे एक युवक को किया गिरफ्तार थानाध्यक्ष ने गिरफ्तार युवक को भेजा समस्तीपुर न्यायालय

संजना भारती संवाददाता
अर्जुन कुमार झा
समस्तीपुर। खानपुर पुलिस को बीती रात गस्ती के क्रम में दूरभाष से सूचना मिला कि थाना क्षेत्र के ग्राम हरिपुरघाट वार्ड-11 में एक युवक शराब के नशे धुत है जो हंगामा कर रहा है।

सूचना मिलते ही त्वरित कार्रवाई करते हुये रात्रि गस्ती दल के पुलिस पदाधिकारी पुलिस फोर्स के साथ ग्राम-हरिपुरघाट वार्ड-11 में पहुंचकर हंगामा कर रहे युवक को गिरफ्तार कर थाना

5 जनवरी तक पंजीकृत श्रमिकों के बच्चे अटल आवासीय विद्यालय बरेली में दाखिले हेतु करें आवेदन 12 जनवरी को होगी अटल आवासीय विद्यालय हेतु परीक्षा

एसबी ब्यूरो प्रमुख इंतजार हुसैन
बदार्थ। मुख्य विकास अधिकारी केशव कुमार ने बताया कि जनपद बदार्थ में 3060 भवन एवं अन्य सनिर्माण कार्य पर बोर्ड के अंतर्गत पंजीकृत निर्माण श्रमिकों के बालक व बालिकाओं को अटल आवासीय विद्यालय समिति द्वारा संचालित अटल आवासीय विद्यालय, ग्राम अथकटा नजराना, तहसील नवाबगंज जनपद बरेली में सत्र 2025-2026 हेतु कक्षा 06 में 140 सीटों (70 बालक व 70 बालिकाओं) के प्रवेश हेतु जनपद बदार्थ के पात्र इच्छुक अभ्यार्थियों से ऑफलाइन आवेदन आमंत्रित किये जा रहे हैं।

मुख्य विकास अधिकारी ने बताया कि आवेदन पत्र दिनांक 16 दिसंबर 2024 से दिनांक 05 जनवरी 2025 तक किसी भी सामान्य कार्य दिवस में प्रातः 10:00 बजे से सायं 05:00 बजे तक कार्यालय सहायक श्रमायुक्त, जिला विद्यालय निरीक्षक, बेसिक शिक्षा अधिकारी, जिला प्रवेशन अधिकारी से निःशुल्क प्राप्त किये जा सकते हैं।
मुख्य विकास अधिकारी केशव कुमार ने बताया कि परीक्षा 12 जनवरी 2025 दिन रविवार को होगी। परीक्षा का समय प्रातः 11:00 बजे से अपराह्न 1:00 बजे तक होगा। दिव्यांग छात्रों के लिए 40 मिनट का अतिरिक्त समय दिया जाएगा। उन्होंने अधिक से अधिक बच्चों के दाखिले के लिए जिला विद्यालय निरीक्षक, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी व जिला प्रवेशन अधिकारी को निर्देशित भी किया है।

60 लोगों को गणपतौल पंचायत के मुखिया हीरा कुमारी ने किया सम्मानित

एसबी ब्यूरो
मंसूरचक(बेगूसराय)। राज्य स्तरीय मल्लयुद्ध खेल मंत्री बिहार सरकार सुरेंद्र मेहता के द्वारा ग्राम पंचायत राज गणपतौल के नर नारायण सिन्हा उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में 25 दिसंबर एवं 26 दिसंबर को मल्लयुद्ध कुश्ती प्रतियोगिता करवाया गया। गणपतौल पंचायत की एतिहासिक धरती पर एक अनोखा खेल का आयोजन होने से दर्शकों को खेल के बारे में विस्तृत जानकारी दिया गया।
इस मल्लयुद्ध प्रतियोगिता से प्रसन्न होकर गणपतौल पंचायत के मुखिया हीरा कुमारी ने बख्शवाड़ा के विधायक सह खेल मंत्री बिहार सरकार को आभार प्रकट करते हुए। खेल में आए हुए सभी जनप्रतिनिधियों, पदाधिकारियों एवं खिलाड़ियों को अंगवस्त्र और माला पहनकर कुल 60 लोगों को मुखिया हीरा कुमारी ने सम्मानित किया।
उक्त मौके पर मुखिया हीरा कुमारी ने कहा कि खेल बढ़ते हुए बच्चों के विकास के लिए बहुत ही आवश्यक है। क्योंकि इससे उनमें अच्छी आदतें और अनुशासन विकसित होता है। खेल स्वास्थ्य और तंदुरुस्ती को सुधारने के अलावा मानसिक कौशल और एकाग्रता को बनाए रखने के साथ ही सामाजिक विकास और संवाद को सुधारने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।
आगतुक अतिथियों एवं खिलाड़ियों को सम्मानित कर काफी गौरवान्वित महसूस कर रही हूँ।

एसबी ब्यूरो
मंसूरचक(बेगूसराय)। राज्य स्तरीय मल्लयुद्ध खेल मंत्री बिहार सरकार सुरेंद्र मेहता के द्वारा ग्राम पंचायत राज गणपतौल के नर नारायण सिन्हा उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में 25 दिसंबर एवं 26 दिसंबर को मल्लयुद्ध कुश्ती प्रतियोगिता करवाया गया। गणपतौल पंचायत की एतिहासिक धरती पर एक अनोखा खेल का आयोजन होने से दर्शकों को खेल के बारे में विस्तृत जानकारी दिया गया।
इस मल्लयुद्ध प्रतियोगिता से प्रसन्न होकर गणपतौल पंचायत के मुखिया हीरा कुमारी ने बख्शवाड़ा के विधायक सह खेल मंत्री बिहार सरकार को आभार प्रकट करते हुए। खेल में आए हुए सभी जनप्रतिनिधियों, पदाधिकारियों एवं खिलाड़ियों को अंगवस्त्र और माला पहनकर कुल 60 लोगों को मुखिया हीरा कुमारी ने सम्मानित किया।
उक्त मौके पर मुखिया हीरा कुमारी ने कहा कि खेल बढ़ते हुए बच्चों के विकास के लिए बहुत ही आवश्यक है। क्योंकि इससे उनमें अच्छी आदतें और अनुशासन विकसित होता है। खेल स्वास्थ्य और तंदुरुस्ती को सुधारने के अलावा मानसिक कौशल और एकाग्रता को बनाए रखने के साथ ही सामाजिक विकास और संवाद को सुधारने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।
आगतुक अतिथियों एवं खिलाड़ियों को सम्मानित कर काफी गौरवान्वित महसूस कर रही हूँ।

सूचना

जिला कैथल से नव वर्ष 2025 के शुभ अवसर पर अपने निजी, संस्थान, विभाग के शुभकामना संदेश, विज्ञापन सामान्य शुल्क पर लगवाने के लिए सम्पर्क करें।
दैनिक संजना भारती समाचार पत्र
जिला ब्यूरो प्रमुख कैथल: निर्मल कुमार
9466309795

